
A fost atins fundul sacului la concedieri? „Sperăm să 

nu fie găurit”, spun analiştii 

După 28 de luni de scăderi consecutive, numărul salariaţilor din România a început să crească din nou în 

februarie 2011, potrivit celui mai recent buletin statistic lunar al INS. 

 

Factura crizei: minus de 740.000 de salariaţi în economie / FOTO: cosmos.ro 

Creşterea din februarie, de 1.300 angajaţi, este mai degrabă simbolică, raportat la scăderea de 740.000 de 

salariaţi în doi ani şi jumătate de criză economică. 

Numărul de salariaţi din economie a început să scadă în octombrie 2008, de la un vârf de 4,8 milioane, iar 

fundul sacului pare să fi fost atins în ianuarie 2011, când numărul angajaţilor din economie a ajuns la 

4.095.200 angajaţi. 

"Teoretic, am ajuns la fundul sacului, nu avem unde merge mai jos. Sper să nu fie însă un sac găurit. În 

producţie, care e esenţială pentru economie, au rămas doar 900.000 de oameni, iar companiile străine din 

domeniu continuă să-şi reducă personalul”, a declarat pentru REALITATEA.NET Cristian Pârvan, secretarul 

general al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR). 

Potrivit acestuia, este de aşteptat ca activităţile sezoniere, în special construcţiile, să aducă un plus de angajări 

în următoarele luni. Un alt semnal pozitiv îl reprezintă creşterea numărului de joburi vacante, de la 6.000 la 

12.000 în fiecare săptămână, ceea ce arată un anumit nivel al investiţiilor în special în comerţ, spune Pârvan. 

Revenirea pe creştere a numărului de angajaţi din economie ar putea fi susţinută în 2011 şi de reducerea 

muncii la negru, ca urmare a modificărilor aduse Codului Muncii. Guvernul se laudă deja cu scoaterea la 

suprafaţă a 200.000 de contracte de muncă în doar câteva săptămâni. 

Specialiştii pun la îndoială validitatea acestor cifre. "Nu e posibil să închei 200.000 de noi contracte de muncă 

în mai puţin de o lună. O parte sunt contracte care se reînnoiesc, o parte sunt medicii disponibilizaţi şi 

reîncadraţi”, spune fostul ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu, citată de Ziarul Financiar. 



Pe de altă parte, anul 2011 urmează să aducă noi disponibilizări în sectorul bugetar. Potrivit angajamentelor 

luate de Guvern cu FMI, sunt vizate mii de posturi de la CFR, Poşta Română, companiile energetice şi ANAF. 

Concedierile ar putea afecta şi Ministerul de Interne, peste 10.000 de angajaţi fiind în pericol să-şi piardă locul 

de muncă. 

„Şi în mediul privat continuă să aibă loc concedieri. Sunt tot mai numeroase fuziunile şi achiziţii între companii, 

iar în urma acestora multe posturi se dublează şi sunt eliminate. Am văzut tot mai multe cazuri în ultimul 

timp”, spune Daniela Necefor, managing partner al firmei de resurse umane Total Business Solutions. 

Potrivit ultimul raport de conjunctură al INS, managerii din economie se aşteaptă ca numărul salariaţilor să 

rămână constant până în iulie. 

„Mi se pare mai relevantă această informaţie, care se bazează pe percepţia celor care activează direct în 

economie, decât datele Statisticii, care sunt furnizate în funcţie de interese”, consideră reprezentantul AOAR. 

Potrivit INS, numărul angajaţilor din administraţia publică a scăzut cu 26.700 în ultimul an, în sănătate cu 

24.100, iar în educaţie cu 20.500 persoane. 


